

电视剧《麓山之歌》中,侯勇从“军旅”转战“国企”

展现“中国制造”转型“中国智造”

本报综合消息 重工题材电视剧《麓山之歌》正在湖南卫视播出,侯勇在剧中饰演有谋略、有担当的国企“当家人”方锐舟。这是侯勇第一次饰演国企领导,大量的专业台词给表演带来挑战,但他表示“越是难啃的骨头,越要去啃一啃”。在电视剧拍摄过程中,侯勇也被企业家的使命和情怀激发出创作冲动。

■首次饰演国企“当家人”

《麓山之歌》聚焦于2016年“智造”转型浪潮之下,新时代国有重工业直面发展,突破核心技术长期被国外“卡脖子”困境,最终从“制造”到“智造”,实现脱胎换骨的故事。电视剧筹备之初,片方邀约时,侯勇手上还有其他剧本,而且是他擅长的军旅题材,所以面对题材陌生的《麓山之歌》,侯勇的第一反应是婉拒,“准备时间太短,我们这个年龄,遇到题材宏大的作品,需要长时间的案头。”但片方和毛卫宁导演坚持让侯勇先看看剧本。没想到,这一看,侯勇就被其中的家国情怀和责任担当所打动,还被一种扑面而来的重工机械工业风所吸引。

《麓山之歌》是首部展现中国现代重工业发展的现实题材剧,剧情展现了三个方面的代表:工程师、企业家和工人。作为一家万人规模国企的当家人,侯勇饰演的麓山重工董事长方锐舟有眼光、有格局、有胸怀、有勇气、有魄力,麓山重工在不同历史时期面临的困难和改革,都是由方锐舟来拍板决策企业发展方



向。饰演这样的企业家,对侯勇来说是全新的尝试,“我入行30多年,方锐舟是我之前没有演过的角色。另一个吸引我的是重工题材。”

■台词“每天要磨几十遍”

为进一步了解现代工业,《麓山之歌》剧组在拍摄之前用了3个月时间“下生活”,走访了湖南中联重科、三一重工、山河智能、铁建重工这些制造业和重工业龙头企业。在此前,侯勇对中国制造、中国重工业的现状几乎一无所知,“我的理解还是老旧的车床、手工操作的电焊枪,而现在完全不是这样,中国工厂、中国工人的风貌和风采是难以想像的。”侯

勇甚至建议年轻人“择业时可以多考虑进工厂”。

在走访过程中,通过面对面交流,侯勇被一位位采访对象的经历所打动,从这些“当家人”“领路人”的眼神里,他感受到企业家的精神,“他们没有把重工当生意,而是当事业,他们的肩膀,担当起员工的希望、社会的责任、家国的情怀。”越深入了解,侯勇越感到,整个行业中,不管是企业家还是科研人员或者工人,身上都有浓浓的家国情怀和责任心。

《麓山之歌》中,侯勇演绎的方锐舟将企业员工的命运扛在肩上,在内外交困中带领企业寻找前路。人物台词有很多专业术语,还有很多台词量很大的会议戏,在拍戏过程中,侯勇每天都不敢懈怠,“做案头工作,别的戏前一天晚上把前后的戏连一连,自己对几遍,基本台词和内容都在脑子里了,这部戏却是内容都在脑子里,但词不出来,所以每天要磨几十遍。”侯勇表示,自己是怀着一种使命感接下这部作品:“能参演这样一部作品,深感光荣,深受鼓舞。”

近年来,侯勇在影视剧中多以配角的身份出场,谈到主角和配角,侯勇说自己演过主角,也演过很多配角,但不论是主角还是配角,他对待每一个角色都会细心揣摩,力求把对角色的理解完美地展现出来。对侯勇来说,之所以能够满怀热情地面对每一个角色,源于自己对表演的热爱,“因为喜欢,我从不懈怠,角色不分大小,就看你演得好不好!”

第35届东京国际电影节
中国电影周
“金鹤奖”揭晓

本报综合消息 第35届东京国际电影节中国电影周活动25日在东京闭幕并举行该活动的“金鹤奖”颁奖仪式,《独行月球》等多部影片获奖。

今年是中日邦交正常化50周年,本次中国电影周特别精选了多部富有特色的影片在日本上映。科幻喜剧电影《独行月球》摘得最佳作品奖,悬疑冒险电影《古董局中局》获得最受欢迎影片奖,电影《奇迹·笨小孩》导演文牧野获得最佳导演奖,章子怡凭借《我和我的父辈》斩获最佳女主角奖及最佳新锐导演奖,翻拍自日本著名导演三谷幸喜《魔幻时刻》的喜剧电影《这个杀手不太冷静》获中日电影交流贡献奖,《济公之降龙降世》获最佳动画片奖,奇幻喜剧电影《外太空的莫扎特》获得评委会大奖,演员雷佳音和马丽凭借在电影《古董局中局》和《这个杀手不太冷静》中的出色表演分别获得最佳男主角奖及最受欢迎女演员奖。

第35届东京国际电影节于10月24日至11月2日举行。

梅西、姆巴佩先后完成“两传两射”

大巴黎强势出线 尤文黯然出局

本报综合消息 北京时间昨日凌晨,本赛季欧冠联赛小组赛第五轮首个比赛日展开较量。巴黎圣日耳曼队、切尔西队、多特蒙德队和本菲卡队在本轮后锁定出线资格,意甲豪门尤文图斯队则在一场失利后提前被淘汰。

H组的“大巴黎”本轮主场迎来以色列海法马卡比队的挑战,梅西、内马尔、姆巴佩的锋线组合发挥抢眼,其中梅西和姆巴佩先后完成“两传两射”,内马尔打入一球并制造一个“乌龙球”,一起帮助“大巴黎”主场7比2大获全胜,前5轮3胜2平,连续11个赛季晋级欧冠16强。

同组另一场比赛,葡超本菲卡队主场与尤文图斯队上演激情对决,最终主队4比3险胜。至此,本菲卡队和“大巴黎”同积11分,提前出线,仅积3分的尤文则彻底无缘淘汰赛。尤文与海法马卡比同积3分,因此末轮他们只有击败“大巴黎”,才能确保参加欧冠杯,阿莱格里

说:“我们必须拿到欧联杯资格。”

G组的两支晋级球队同样提前一轮就全部揭晓。上轮就确定出线的曼城队,本轮客场与多特蒙德队互交白卷。值得一提的是,比赛中曼城大将马赫雷斯再次倒在12码前,连续两场欧冠比赛射失点球(上轮比赛曼城队同样收获一场0比0)。多特蒙德队拿到这1分后,领先第三名塞维利亚队3分,且交手战绩占优,提前一轮锁定小组第二晋级。

F组,“领头羊”皇马在提前出线后“翻车”,客场2比3不敌德甲莱比锡红牛队。莱比锡队领先顿涅茨克矿工队3分,但胜负关系处于劣势,因此末轮矿工队只要在主场击败莱比锡队,就能反超对手晋级16强。E组,切尔西客场2比1击败萨尔茨堡红牛,提前一轮锁定出线权。小组第二AC米兰队击败萨格勒布迪纳摩队,领先萨尔茨堡队1分,末轮两队直接较量,米兰队只要不输球即可晋级16强。

U20男足亚洲杯抽签揭晓

本报综合消息 2023年乌兹别克斯坦U20男足亚洲杯分组抽签仪式在26日举行,中国队与沙特阿拉伯、日本、吉尔吉斯斯坦队同分在D组。

今年9月在沙特举行的U20男足

亚洲杯预选赛中,中国队作为成绩最好的小组第二之一晋级正赛。本届U20亚洲杯将于2023年3月1日至18日在乌兹别克斯坦举行,赛事前四名将晋级2023年印度尼西亚U20世界杯。

抽签结果如下:

- A组:乌兹别克斯坦、印度尼西亚、伊拉克、叙利亚;
- B组:卡塔尔、澳大利亚、越南、伊朗;
- C组:韩国、塔吉克斯坦、约旦、阿曼;
- D组:沙特、日本、中国、吉尔吉斯斯坦。

今日双色球开奖 奖池:16.7亿元